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Alkoholkonsum

Ergebnisse der Mehrzweck-
erhebung der Haushalte -
2009

Consumo di alcol

Risultati dell’Indagine
Multiscopo sulle famiglie -
2009

20- bis 29-Jährige sind Spitzenreiter
beim Alkoholkonsum

Maggior consumo di alcolici tra i
giovani dai 20 ai 29 anni

Aus der Mehrzweckerhebung der Haushalte 2009
geht hervor, dass 17,2% der Südtiroler in den letzten
12 Monaten bei einer einzigen Gelegenheit (an einem
Abend, bei einem Fest, allein usw.) 6 Gläser oder grö-

Dall’indagine multiscopo sulle famiglie 2009 emerge
che il 17,2% degli altoatesini ha consumato negli ulti-
mi 12 mesi 6 bicchieri o più di bevande alcoliche, an-
che diverse, in un’unica occasione (una serata, una
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Konsum von 6 oder mehr Gläsern auch verschiedenartiger alkoholischer Getränke bei einer einzigen Gelegenheit
(an einem Abend, bei einem Fest, allein usw.) in den letzten 12 Monaten - 2009
Prozentwerte; Personen mit 11 Jahren und mehrG
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Altersklasse (Jahre) / Classi di età (anni)
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Consumo di 6 bicchieri o più di bevande alcoliche, anche diverse, in un'unica occasione (una serata, una festa,
da solo, ecc.) negli ultimi 12 mesi - 2009
Valori percentuali; persone di 11 anni e più
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ßere Mengen auch verschiedener alkoholischer Ge-
tränke konsumiert haben.

festa, da solo, ecc.).

Diese Verhaltensweise ist vor allem unter den jungen
Südtirolern verbreitet: Der entsprechende Anteil be-
trägt bei den 11- bis 19-Jährigen 15,8%, bei den 20-
bis 29-Jährigen sogar 45,2% und bei den 30- bis 39-
Jährigen 20,1%. Mit zunehmendem Alter nehmen die
Werte ab.

Tale comportamento si riscontra più frequentemente
nella popolazione giovane, con una percentuale del
15,8% nella fascia di età dagli 11 ai 19 anni, del
45,2% in quella dai 20 ai 29 anni e del 20,1% fra i 30
e i 39 anni. Con l’aumento dell’età i relativi valori dimi-
nuiscono.

Rund die Hälfte der 11- bis 19-Jähri-
gen hat schon „Alkoholerfahrung“

Circa la metà dei giovani tra gli 11
e i 19 anni ha già fatto esperienze
di alcol

50,4% der jüngsten Befragten (11- bis 19-Jährige) ha-
ben in den letzten 12 Monaten nie alkoholische Ge-
tränke zu sich genommen, 49,6% hingegen schon.
Bei den 20- bis 29-Jährigen steigt der Anteil auf
81,8%. Bei den allerjüngsten Befragten (11- bis 13-
Jährige) haben rund 16% schon einmal alkoholische
Getränke konsumiert.

Il 50,4% degli intervistati più giovani (11-19 anni) non
ha mai bevuto sostanze alcoliche nel corso degli ulti-
mi 12 mesi, mentre il 49,6% ha già fatto questa espe-
rienza. Tale percentuale sale all’81,8% nella fascia di
età dai 20 ai 29 anni. Circa il 16% degli intervistati tra
gli 11 e i 13 anni ha dichiarato di aver già consumato
bevande alcoliche.

Fast die Hälfte der Südtiroler trinkt
nie Wein oder andere alkoholische
Getränke außerhalb der Mahlzeiten

Quasi la metà degli altoatesini non
beve mai vino o altri alcolici fuori
dai pasti

2,0% der Befragten geben an, täglich Wein oder an-
dere alkoholische Getränke außerhalb der Mahlzeiten
zu trinken. 10,1% tun dies ein paar Mal in der Woche,
38,3% seltener und 49,6% nie. Männer konsumieren
häufiger als Frauen alkoholische Getränke außerhalb
der Mahlzeiten.

Il 2,0% degli intervistati ha risposto di consumare quo-
tidianamente vino o altri alcolici fuori dai pasti, il
10,1% lo fa qualche volta alla settimana, il 38,3% più
raramente e il 49,6% non beve mai fuori dai pasti. So-
no più gli uomini che consumano bevande alcoliche
fuori dai pasti rispetto alle donne.
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Konsum von Wein oder anderen alkoholischen Getränken außerhalb der Mahlzeiten - 2009
Prozentwerte; Personen mit 11 und mehrJahren
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Consumo di vino o alcolici fuori dai pasti - 2009
Valori percentuali; persone di 11 anni e più

80

0

20

40

60

Frauen
Femmine

Männer
Maschi

%

3,9

61,0

37,8
33,4

43,4

5,5

14,9

0,1

Alle Tage
Tutti i giorni

Ein paar Mal in der Woche
Qualche volta alla settimana

Seltener
Più raramente

Nie
Mai

Hinweis für die Redaktion: Für weitere
Informationen wenden Sie sich bitte an

Frau Dr. Maria Plank, Tel. 0471 41 84 30.

Indicazioni per la redazione: Per ulteriori
chiarimenti si prega di rivolgersi alla

dott.ssa Maria Plank, tel. 0471 41 84 30.

Nachdruck, Verwendung von Tabellen und Grafiken,
fotomechanische Wiedergabe - auch auszugsweise -

nur unter Angabe der Quelle (Herausgeber und Titel) gestattet.

Riproduzione parziale o totale del contenuto, diffusione e utilizzazione
dei dati, delle informazioni, delle tavole e dei grafici

autorizzata soltanto con la citazione della fonte (titolo ed edizione).


